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Referat fra møde i Plejehjemsbestyrelsen torsdag den 8. 

september kl. 16-18 på Kærbo 
 

Til stede Bent Messerschmidt,  
Lene Bonde Stürup  

Leif Christoffersen,  
Bjarne Gosvig  
Eva Spengler  

Bjarne Ellefsen  
Eva Dicarlini Nielsen  

Hatice Yapici  
Malene Rübner-Petersen  
 

Afbud fra: Jan Diemer, Anne Grethe Madsen og Heidi Prip  
 

 

1. Velkommen og 

godkendelse af 
dagsorden 
 

Formand Bent Messerschmidt bød velkommen. Dagsordenen 

blev godkendt med tilføjelse om, at punkt om 
vedtægtsændringer drøftes under eventuelt og sættes på 
næste plejehjemsbestyrelsesmøde til endelig beslutning. 

 

2. Valg af ordstyrer Lene Bonde Stürup vælges 

 

3. Bemærkninger til 

referat 

• Der blev spurgt til, om man som beboer kan bede om at 

få ’Sydkysten’ leveret. Eva fra Aktivitetscenteret 
undersøger. 

• Der blev udtrykt ønske om, at plakater med 
’kerneopgaven’ kommer op at hænge i afdelingerne. Det 
arbejde er i gang. 

• På Torsbo har Bent haft møde med Vej & Park om den 
manglende vedligeholdelse. Der er lagt en plan. 

 

4. Aktiviteter Lene præsenterer aktiviteterne i afdelingerne og i 

Aktivitetscenteret. (oplæg er vedlagt) Eva supplerer.  
Her følger bidrag til drøftelsen: 

• Opmærksomhed på, at aftenmedarbejdere kender til 

aktivitetsplanen/HUSAVISEN og på den måde, kan 
understøtte deltagelse og/eller samtale om aktiviteten. 

• Der blev spurgt til klippekort og Lene fortalte at de 
aktiviteter det pædagogiske personale laver i dag med 
beboerne er en del af ’klippekort-ordningen’. Der blev 

spurgt til hvad klippekort er, og Lene forklarede, 
hvordan det oprindeligt var ekstra tid til hjemmeboende 

borgere og kunne bruges til en aktivitet efter borgerens 
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eget ønske, samt at det startede i Københavns 
Kommune for senere at blive udbredt til hele landet. Det 
er dog i dag en ’kan-opgave’ for kommunerne. På Ishøj 

kommune har man valgt, at det også gælder 
plejecentrene, og pengene til klippekort er derfor brugt 

til ansættelse af nogle af vores pædagoger.  
• En-til-en-snakke (beboer/medarbejder); hvor tit er der 

mulighed for det? Når der er elever i afdelingen, opleves 
mange gode en-til-en-snakke, men de forsvinder, når 
der ikke er elever. Der opfordres til at sige det til 

medarbejderne i afdelingen, for at der kan findes 
muligheder. 

• Husavis på Torsbo efterspørges, og den er på vej. Dog 
gøres der opmærksom på, at det er en opgave som 
trækker mange ressourcer ind til computeren, frem for 

ude hos borgerne. I ventetiden er der en ’aktivitetsplan’, 
som hænger i afdelingerne. 

• Forslag om at sætte beboerne med samme interesser 
sammen og gerne på tværs af afdelinger, uden 
nødvendigvis involvering af medarbejdere. Eva fortæller, 

at dette er der fokus på. 
• Det er også muligt at søge om en besøgsven for borgere 

som har brug for én-til-én snakke. Det har vi god 
erfaring med. Kan ske ved henvendelse til personalet. 
  

5. Den gode  
indflytning 

Godt med en pjece og vigtigt med skriftlig information. Pjecen 
kan med fordel deles op i to, som kan udleveres ved tilbud af 

bolig og ved indflytningen. Indholdet skal så tilpasses de to 
versioner. 

Her følger kommentarer til udkastet: 
• Der mangler noget om ’når man går bort’ og en pjece 

om ’ Når din pårørende går bort’. Vi drøfter at have 

samtale om den sidste tid med beboere, hvornår og 
hvordan. 

• Hvad kan ’samlingssalen’ udlejes til? Det skal 
præciseres. 

• MobilePay kan være svært for nogen – alternativ?  

• Overskrifter skal være større 
• Tidshorisont på indflytningssamtalen 

• Drøftelse af fodterapeut og frisør. Det er et privat 
anliggende for den enkelte borger/beboer. Personalet 
må/kan ikke henvise til en bestemt. 

• Information om boligydelse mangler – gerne i 1. pjece 
• Tjek pjece fra Dr.Ingrid Hjemmet – Malene forsøger at 

rekvirere 
Pjecen kommer igen på dagsordenen i plejehjemsbestyrelsen, 
når næste udkast er klar 
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6. Orientering ved 

Lene 

• Vaccine mod Covid-19; Plejehjemslæge Thomas Birk 

vaccinerer mod Covid-19, 4 stik den 21.9 på Torsbo og 
den 26.9 på Kærbo. Efter 1. oktober bliver beboerne 
tilbudt vaccine influenza og pneumokok. 

 
• BDO-tilsyn; Vi venter tilsyn fra BDO på plejehjem og 

fleksible pladser i løbet af efteråret – formentlig 
november måned. Vi venter også tilsyn fra BDO på 
køkken og madservice, hvilket er ny fra i år. 

 
• Besparelser; Besparelsesforslaget ligger på Ishøjs 

hjemmeside. Lene præsenterer de besparelser, som 
vedrører os. Der har været talt om nogle 

kompenserende besparelser pga. et merforbrug i CVV 
2022. Der er imidlertid tilkommet kommunen nogle 
penge, som anvendes til dækning af de kompenserende 

besparelser. Det betyder at byggeriet i blok 6 fortsætter, 
og at julefrokosten 2022 for pensionister alligevel bliver 

til noget. Vedrørende budget 2023 er besparelserne 
beskrevet i Rådighedskatalog. Besparelserne har været i  

o høring i lokale MED og lokale råd 2.9,  

o første behandling i byråd 6.9,  
o behandling i Hoved-MED 7.9 

o anden behandling i byråd 26.9 
o endelig beslutning i byråd 4.10 

Forslagene er blandt andet: 

o genindførelse af egenbetaling på de fleksible 
pladser 

o lukning af caféen på Kærbo 
o weekendproduktion af mad på Torsbo flyttes til 

Kærbo, som producerer mad til opvarmning til 

brug for weekenden 
o reduktion af klippekortordning, hvilket svarer til 1 

pædagogisk stilling 
 

Kærbo/Torsbos lokale MED har indgivet deres 

høringssvar til HOVED-MED og kan findes på Ishøj 
kommunes hjemmeside.  

Høringssvar fra Seniorrådet ligger Seniorrådets 
hjemmeside. 
 

Der spørges til om pedel-ordningen overgår til et privat 
firma. Lene kender ikke noget til dette og hverken hun 

eller reparatørerne har hørt mere om effektivisering på 
dette område, siden foråret. 
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BG kunne ønske at bestyrelsen kunne give et 
høringssvar ift. økonomi, hvortil Lene svarer, at dem 
som kan indgive høringssvar til budgettet, er de lokale 

MED-udvalg samt lokale råd. Det er ikke 
plejehjemsbestyrelsens opgave. BG vil gerne støtte et 

høringssvar. Lene giver høringssvar i samarbejde med 
lokale MED. Lene understreger, at 

plejehjemsbestyrelsen ikke skal drøfte Kærbo/Torsbos 
økonomi og derfor er punktet et orienteringspunkt. 
 

• Andet; I forbindelse med projektet ’Invitation til liv’ har 
projektgruppen lige modtaget arkitekternes bud, som 

kort gennemgås. 
 

7. Eventuelt • I forbindelse med, at et bestyrelsesmedlem har mistet 
sin hustru, som var beboer på Kærbo, har BG genbesøgt 
vedtægterne. Vedhæftet er et forslag til udvidelse af 

punkt 7 i vedtægterne, som drøftes. Ændringsforslaget 
sættes på ved næste møde til endelig beslutning 

• P-pladser og manglen på disse drøftes. BM og BG laver 
et udkast til et brev til teknik- og bygningsudvalget. 
Udkastet sendes til bestyrelsesmedlemmerne til 

bemærkninger med en deadline for tilbagemelding. 
• Der mangler et ordinært bestyrelsesmedlem (pårørende) 

og suppleanter for pårørende, medarbejder og leder. 
Lene har i skrivende stund skrevet en opfordring til de 
pårørende i den kommende HUSAVIS på Kærbo og som 

opslag på Torsbo. 
 

8. Punkter til næste 
møde 

• Beslutte datorække for 2023 
• Beslutte ændringsforslag til vedtægternes punkt 7 

• Ledsagelse til hospitalsindlæggelse 
 

Referent 15.9.2022 Malene Rübner-Petersen 
 

Referat godkendt d. 
22.9.2022 
 

 
 

Formand: Bent Messerschmidt 
 
Næstformand: Lene Bonde Stürup 

 


